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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO 

AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DE ITAPIRA – SP  

 

Ao trigésimo dia do mês de novembro de 2022, às 14:00h, membros integrantes do COMDEMA e 

convidados, reuniram de forma presencial nas imediações da Secretaria Municipal de Educação, 

plenária realizada na sala de reuniões desse órgão, opção esta aprovada pela maioria dos membros 

para que pudéssemos dar continuidade aos trabalhos desenvolvidos por este conselho, sendo 

conduzida pela Sra. Camila Bonelli de Milano, Presidente, que atestando o quórum legal, deu as boas 

vindas aos presentes e apresentou a seguinte pauta: 1- Leitura e aprovação da Ata da Reunião de 

outubro de 2022; 2- Atualização do Plano Diretor Municipal; 3- Projeto Sala+Verde; 4-  Plantio de 

árvores pelo conselho – Resolução COMDEMA 04/2020 “Neutralização dos Gases Estufa”; 5- 

Informes gerais. Sra Camila agradece a participação de todos na respectiva plenária e deixa os 

presentes cientes sobre os conselheiros que não puderam participar dessa plenária e em seguida 

realizou a leitura da ata do mês de outubro, sendo aprovada pelos presentes. No item 2 da pauta que 

trata da revisão do Plano Diretor, Sra. Camila apresenta a Sra. Thaís, arquiteta da Secretaria Municipal 

de Planejamento e Obras, e passa a palavra a ela. Sra. Thaís fala sobre como está o processo da 

revisão do plano diretor, juntamente com apresentação do cronograma de ações e quais são os 

próximos passos do processo, retratando que haverá uma audiência pública dia 19/12/2022, as 18h, na 

Associação Comercial (ACEI) e que será aberta ao público deixando o convite aos presentes. Sra 

Camila relata que, enquanto Comdema, ajudamos na fiscalização e aceite de obras em áreas do 

município, principalmente se tratando de ZUE, e que seria interessante que a empresa contratada 

dialogasse com os membros sobre as questões apontadas, sendo aprovada pelos presentes e ficando  

Sra. Thaís responsável por agendar esse encontro junto à empresa. Sr. Ronaldo, coordenador da 

Defesa Civil também apresenta a importância do envolvimento desse órgão na construção dessa 

revisão, principalmente voltada para áreas de riscos, sendo bem recebida por todos e também será 

dialogado com a empresa. O Sr. Lucas, representante do SAAE, relata que mapas serão gerados nessa 

construção e serão públicos para utilização da prefeitura em todos as formas de planejamento 

municipal. Dando prosseguimento a pauta, no item 3 que trata do Projeto Sala+verde, Sra. Camila 

apresenta o projeto que é vinculado ao ministério do meio ambiente (MMA) onde há um convênio 

voluntário entre os envolvidos para criação e gerenciamento do espaço de educação ambiental, 

relatando que o Projeto político pedagógico do espaço foi aprovado, restando a aprovação dos 

documentos finais da prefeitura, sendo liberado o resultado após 12/12/2022. No item 4 da pauta, 

sobre o Plantio de árvores da espécie Guapuruvu pelo Comdema, Sra. Camila relata que as mudas de 

biris popularmente chamada dessa forma foram compradas e que a proposta do plantio finalizará as 

atividades de 2022, sendo cumprida concomitantemente nossa resolução de neutralização dos gases 

estufa. Os presentes concordaram em realizar a plenária de dezembro e o plantio entre a segunda e 

terceira semana do mês, para não conflitar com agendas de fim de ano. Nos informes gerais, item 5, 

Sra. Camila relata que, por meio de um divulgação em site da prefeitura feita pelo Sr. Anderson, entre 

as diversas ações que a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente (SAMA) realiza, uma 

ação inovadora vem sendo desenvolvida, a reutilização dos vasos de flores que são depositados nos 

túmulos do Cemitério Municipal da Saudade. Somente em datas especiais, como no último Dia de 

Finados, foram recolhidos e vem sendo trabalhado por funcionários da SAMA aproximadamente 

2.000kg de resíduos dos vasos de flores secas, substrato, plantas secas e demais materiais passíveis de 

reciclagem. Segundo um levantamento realizado pelo Sr. Anderson, cada vaso de flor contém terra de 

boa qualidade (substrato), flor e os vasinhos que, geralmente, são de plásticos. Após essas datas e 

quando essas plantas morrem, esse conjunto de planta seca, substrato e vaso eram encaminhados ao 

aterro sanitário, assim como, ocorrem em grande parte dos municípios brasileiros, e com essa ação no 
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município, esse material foi recolhido e disposto na área do Viveiro Municipal de produção de mudas, 

sendo dado um destino ambientalmente correto para cada item. As plantas secas vão serão trituradas e 

realizado uma compostagem nesse local sendo este material misturado com terra e adubo, o substrato 

reutilizado para germinação de mudas desse viveiro e os vasinhos estão sendo limpos e utilizados na 

produção de mudas de árvores nativas e plantas ornamentais e os materiais passivos de reciclagem e 

vasos rachados encaminhados até a ASCORSI beneficiando também os associados. Ainda nos 

informes, Sra. Camila apresenta também a nota do IQR pontuado em 9,4 que o Aterro sanitário 

recebeu na última semana, finalizando positivamente os acompanhamentos e fiscalizações da 

CETESB junto à área e a gestão de resíduos sólidos. Sra. Camila também relata que o Município 

Agro, programa composto por 10 diretivas igual ao Programa Município Verde Azul, foi bem 

retratado junto ao órgão idealizador do programa, apesar das dificuldades de pessoal e de informações 

colaborativas de outros setores. Mesmo com as dificuldades, Sra. Camila relata que a SAMA acredita 

ter recebido cerca de 75 pontos e que na tarde do dia de hoje estão recebendo a certificação desse 

programa. Sem mais informes, Sra. Camila declara encerrada a reunião, deixando seus 

agradecimentos a todos pelas imensuráveis contribuições. Relação dos conselheiros presentes abaixo.  
 

Nº Nome dos Conselheiros Assinatura Entidade 

01 Ronaldo Roberto Ramos da Silva   

02 Felippe Gabriel Vieira Frassetto   

03 Camila Boneli de Milano   

04 Marta Melina R. Moraes Camargo   

05 Lucas Cesar da Silva   

06 Gilson Gonçalves Lopes   

07 Thaís Scharf   

08 Brenda Brianti   

09 Ronoel Aparecido Romano   

10    

11    

12    

13    

14    

15    

16    

17    

18    
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